

加强法律服务保障 提升物业管理水平

本报讯(融媒体记者陈淑华)12月6日,为贯彻落实全市物业管理提升专项行动工作部署,市委常委会、政法委书记蔡天守带队前往丰泽区、洛江区,实地调研小区物业管理提升工作,组织召开全市法律服务保障物业管理提升工作现场推进会,进一步推动各项任务措施落实落地。

调研组一行实地调研了丰泽区城东街道毓才花苑小区和洛江区双阳街道阳安置小区,认真听取矛盾纠纷化解、安全生产标准化创建、流动人口管理、保安队伍建设情况介绍,详细了解小区借力“三官一律”推动物业管理“四升一降”工作情况。

随后,在阳安置小区召开全市法律服务保障物业管理提升工作现场推进会。市领导强调,物业管理是基层治理的重要组成部分,直接关系到社区居民的切身利益和社会稳定。要提升政治站位,主动担当作为,强化协作配合,加快补齐工作短板,以物业管理“小切口”撬动社会治理“大底座”,将法律服务保障物业管理提升工作不断推向纵深;要坚持靶向发力,聚焦法调对接,突出法治引领,坚持违法必究,强化普法宣传,全面打好法律服务保障物业管理提升“组合拳”;要压紧压实责任,坚持“一把手”亲自抓、“一盘棋”合力抓、“一揽子”长效抓,久久为功,善作善成,总结提炼一批可推广、可复制的务实管用做法,以标杆带全局,推动物业管理提升工作再上新台阶。

中共泉州市委组织部

关于杜德森等同志 任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和泉州市委有关规定,现将泉州市委常委会研究拟提拔任用或进一步使用的杜德森等同志予以任前公示。公示时间从2024年12月9日开始,公示期为5个工作日。在此期间,欢迎群众来电、来信、来访的形式向泉州市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象(按姓氏笔画为序):

杜德森,男,汉族,1976年2月生,党校大学,中共党员,现任洛江区委办公室主任、一级主任科员,拟任县(市、区)人大政协副职。

吴志福,男,汉族,1976年5月生,党校大学,中共党员,现任丰泽区东海街道党工委书记、四级调研员,拟任县(市、区)人大政协副职。

张延年,男,汉族,1974年6月生,大学,中共党员,现任永春县委办公室主任、四级调研员,拟任县(市、区)人大政协副职。

陈晓蓉,女,汉族,1968年10月生,党校研究生,中共党员,现任市委组织部副部长、部务会议成员、一级调研员,市公务员局局长,拟任市委工作机关正处长级职务。

陈殿魁,男,汉族,1970年9月生,党校大学,中共党员,现任石狮市蚶江镇党委书记(副处级),拟任县(市、区)人大政协副职。

林灵敏,女,汉族,1972年1月生,大学,中共党员,现任南安统计局党组书记、局长、一级主任科员,拟任县(市、区)人大政协副职。

林嘉达,男,汉族,1969年7月生,党校研究生,中共党员,现任泉州半导体高新技术产业园区党工委委员、管委会副主任,拟任县(市、区)人大政协副职。

黄天凯,男,汉族,1972年5月生,党校大学,中共党员,现任晋江市委常委、统战部部长、二级调研员,拟任县(市、区)人大政协正职。

蒲始水,男,回族,1973年6月生,在职大学,中共党员,现任德化县龙浔镇党委副书记、镇政府镇长(副处级),拟任县(市、区)人大政协副职。

蔡英毅,男,汉族,1976年7月生,在职大学,中共党员,现任永春县委常委、宣传部部长,拟任县(市、区)人大政协正职。

公示电话:0595-12380

来访来电时间:正常工作时间

接待科室:中共泉州市委组织部干部监督室

来信投寄:中共泉州市委组织部干部监督室(邮政编码:362000)

中共泉州市委组织部

2024年12月9日

泉州市安全生产 资格考试基地揭牌

本报讯(融媒体记者傅恒 林书修 通讯员戴振生)日前,泉州市安全生产资格考试基地揭牌仪式在泉州技师学院少林校区举行。

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,泉州市应急管理局委托泉州技师学院,合作建设泉州市安全生产资格考试基地。在省应急厅的指导和市人社局的支持下,考试基地经过三年的打磨并试运行,在规范化和标准化方面得到了各方的肯定和好评,成功实现全市安全生产资格考试分离,让我们成为全省首批全面落实特种作业人员培训分离工作要求的地市,为全省打造了可借鉴、可复制的“泉州经验”。

目前,考试基地每年可承接超过5万人次的高压电工、低压电工、高处作业、焊接、制冷等5类特种作业人员理论和实操考试,能够充分满足和保障现阶段全市相关从业人员的考试需求。

据泉州技师学院相关负责人介绍,接下来,将把安全生产资格考试基地作为泉州职业训练院的重要组成部分,高标准做好考试基地的动态提升,全力保障好全市安全生产考试工作,用心服务好全市相关从业人员的技能提升。

泉州:创造之力 向新答卷

(上接第一版)

技术慢一拍,市场落一代,泉州企业家的紧迫感与生俱来。创新市场,就是企业家的秀场。

“我们要搭建一个崭新的联盟,推动品牌出海,加快转型升级!”今年,泉州市工商联主席、福建七匹狼董事长周少雄提出构想,迅速获得响应。10月底,以“世遗泉州 时尚之都”为主题,23家品牌龙头企业联合发起成立泉州时尚产业联盟,“创一代”带领“创二代”加入商会担任要职,牵起761家纺织服装行业优质企业、1万多家生产制造供应链企业,构建以联盟为引领、商会为服务主体、企业广泛参与的协同发展格局。

12月1日,2024年晋江马拉松赛鸣枪开跑。从上半年的厦门马拉松、无锡马拉松,到下半年的北京马拉松和上海马拉松,特步包揽全部四站比赛全局跑者的穿着率第一。“非常荣幸,特步成为当下跑步大时代的参与者和推动者之一。”特步集团董事长兼CEO丁水波期待见证中国马拉松“国人竞速”到“全民畅跑”的破局时刻。

关注泉州产业发展的人都能清晰感受到,一场由企业发起的创新革命,正推动全市产业发生新一轮裂变。龙头企业率先垂范,在重大科技创

科技成果只有从实验室走向市场,从纸上落到地上,才能真正实现其价值。

今年4月,四川省大坝坝特大桥主拱圈顺利合龙,洛江信和新材料股份有限公司提供的石墨烯防腐涂料为大桥套上了一层“金钟罩”。十多年来,从传统涂料到高端核电涂料、石墨烯防腐涂料,信和成果转化成为成功,其中核电涂料市场占有率超70%。

今年夏季,中国伞都晋江东石镇又出圈了一款爆款产品——防水套伞,某企业一个月就卖出50多万把。这些年,这个小镇在科技创新路上用“一把伞”撑起了百亿产业链,将一把伞做成手机大小,轻盈到仅70多克,卖价做到千元以上,全球每3把伞就有1把产自这里。

信和新材料和东石伞业诠释着科技成果的三级跳:基础研究“从0到1”,科技成果转化“从1到10”,产业化运作“从10到100”。

如何为市场把脉,精准投放科技需求?围绕产业发展,泉州引进共建中科院系、大学系、军工系、企业系等28家大院大所,为产业科技创新“量身定制”,基本实现“主导产业全覆盖、新兴

从跟跑到领跑

——以高能级创新主体为融合关键,引领前沿,勇当新时代弄潮儿

新中勇挑重担。安踏提出“3D打印运动鞋鞋底制造关键技术研究”需求,由中国科学院福建物质结构研究所联合泉州师范学院等单位共同揭榜攻关,在短時間內突破外国的技术封锁,光固化3D弹性体的部分性能位居世界领先水平。九牧集团打造“全球首个绿色黑灯工厂”,接入5G网络的AGV小车满载生产物料灵活穿梭,每年可生产450万套智能马桶,每年节约用电超1亿度、节约用水超1个杭州西湖水量。盼盼打造“食品数字化智慧工厂建设项目”,实现订单交付及时率提升65%、产品合格率提升18%、人工运营成本降低11%。中国皮革鞋鞋研究院(晋江)有限公司牵头创建“高端绿色鞋服产业创新中心”,每年牵头或组织成员单位参加国际、国家和行业标准制修订10项以上,申请30项技术专利。

中小企业独辟蹊径,在自主产品创新中勇闯新路。泉州云卓科技在低空物

流领域推出“云快跑低空物流网”“云快跑APP”等产品,突破传统物流配送的局限性。立亚新材联合华侨大学共同攻关超高温连续碳化硅纤维制备技术,使我国在高温热端材料方面取得突破性进展,实现战略高端新材料自主可控生产。一鸣交通电器自主研发的蓄电池状态指示器销往全世界60多个国家和地区,国际市场占有率超60%,国内市场占有率95%以上。

创新的背后,是企业研发经费的投入。据统计,去年全市规模以上企业研发投入投入增幅居全省之首,规模以上工业企业投入量、增幅双双领跑全省。

企业放手一搏、发展创新的底气,源自党委政府的不竭支持。泉州各地精准施策、搭建舞台,与企业携手共进。一方面,力推科技创新“四个倍增”计划及“抓创新促应用”行动,完善“精准辅导+跟踪服务+政策引导”机制,确立企业创新主体地位;另一方面,陆续

从引流到裂变

——以高标准成果转化为融合途径,赋能产业,催生新质生产力

产业有支撑”。这些大平台建设了15个国家和省部级创新平台,为企业提升核心竞争力的重要变量,如泉州装备制造研究所突破拉链平拉强力与拉合轻度仿真分析等技术瓶颈,为得兴拉链研发高端金属拉链产品,试制产品性能指标比肩甚至部分优于国际同行;泉州南京大学环保产业研究院以泉州主导产业的环保技术需求为主要研发方向,自主研发的“石材废水一体化装置”“石灰沉淀+吹脱+ pH调节+MBR膜生化处理”“物化预处理+除磷树脂吸附”等处理工艺,已在企业推广应用,产生经济效益近1亿元。

如何推动科研成果走出实验室,走上生产线?市县两级的创新大会都把产学研合作当成重要一环,分行业、分主题举办成果对接会。石狮飞通通讯与泉州师范学院达成“揭榜挂帅”项目签约;南安明佳机械、群峰机械分别与清华大学苏州汽车研

究院、上海大学南安研究院签订合作协议;永春县香制品同业公会与泉州湖南大学工业设计及机器智能创新研究院签订“制香协议”;德化与清华大学未来实验室、厦门大学萨本栋微纳研究院、厦门大学生命科学院、福建师范大学环资学院等分别签订合作项目;晋江邀请36所高校、252家展商、超1000项科技成果“沉浸式、一站式、场景式”集中亮相。

如何为产业链赋能,聚链成势?今年,泉州梳理了50条县域重点产业链,强化市区联动、跨区协同,形成各具特色、优势互补的产业格局。和县域产业配套的专属研究院因地制宜、纷纷落户:在丰泽,智能装备领域的福建(泉州)先进制造技术研究院;在泉港,石化产业领域的清源创新实验室;在石狮,纺织服装领域的中纺学服装及配饰产业研究院;在晋江,鞋产业领域的中国皮革和制鞋工业研究院晋江院;在南

推出《泉州市促进科技成果转化落地若干措施》《泉州市运用“财政+金融”支持大院大所技术研发与成果转化若干措施》《泉州市强化企业创新主体地位提升全社会研发投入水平若干措施》等文件,为企业向“新”向“质”保驾护航。在更广领域,泉州积极筹建新型技术创新平台,打造制造业新型技术改造创新中心。截至目前,已打造省级新一代信息技术与制造业融合发展项目72个,累计数居福建省第一。

政府与企业联动的成果,带来 创新企业“泉州军团”提质扩容:

2023年全市高新企业3084家,比增30.57%,增速全省第一;

2024年,全省新增四批省级专精特新中小企业780家,泉州占了近四成,每批数量均居首位;

2024年,全市新增九批创新型中小企业431家,累计1359家,数量连续保持全省第一。

安,石材产业领域的华大石材产业技术研究院;在惠安,石化产业领域的中化石油化工研究院;在安溪,茶产业领域的乌龙茶产业研究院;在德化,陶瓷产业等领域的中陶陶瓷智能装备研究院。“碳达峰碳中和”研究院……都将成为推进科技创新与产业创新深度融合的先行军。

成果转化中,各地形成了鲜明的经验。鲤城建立职业化“科技红娘”队伍,启动共建国家技术转移东部中心泉州分中心。洛江率先实现大院大所延链落地子公司,为中国机械总院泉州创新中心、泉州市云箭测控与感知技术创新研究院两家大院大所注册成立的子公司揭牌,形成“大院大所+产业化公司”模式。

成果转化的效果,从数据中可一窥究竟。截至10月,全市认定登记技术合同总金额约13.29亿元,同比增长53.52%,合同登记数1003项,同比增长87.83%,数量创历史新高。新近公布的2024年县域经济综合竞争力百强,泉州占五席。全国万亿城市“三季报”出炉,泉州增速第一。

这些,都是市场对泉州的正反馈,是科技和产业创新深度融合交出的最好成绩单。

蔡国强家乡扬《红帆》

泉州湾迎“宇宙级”浪漫

8日下午4时30分,泉籍当代著名艺术家蔡国强《红帆》艺术白天无人机烟花表演活动在泉州台商投资区涂涂村成功举办。蔡国强在泉州湾以天为幕,以无人机烟花为笔,为家乡泉州献上一场“宇宙级”的浪漫,吸引了贾樟柯、赵丽颖、林更新、欧阳娜娜、董宇辉等大咖到场观看,助力泉州文旅经济“长红”。

□融媒体记者 陈智勇



烟花表演吸引观众围观(融媒体记者陈智勇摄)

三幕表演尽展白天烟花魅力

“大家好!我是蔡国强。天气真的很不理想,大家不要着凉。泉州人爱拼敢赢,就让我们与自然共同创作吧!”刚上场,蔡国强就坦承此次表演是挑战恶劣天气,迎难而上,这或许契合烟花艺术的精神,有意外,也有惊喜。

此次蔡国强的《红帆》艺术表演采用白天烟花,让烟花不再属于黑夜。整场表演分三幕,分别为“红帆”“簪花”“世界”。

第一幕“红帆”,海上26艘船射出绚烂的烟花,随后无人机烟花“帆船”顶着恶劣天

气前行,乘风破浪,感动了现场无数观众。

这一幕是蔡国强为其挚友弗兰克·盖里(Frank Gehry)创作的,去年在这里,他就提到过盖里与红帆的故事。11年前,弗兰克·盖里带着蔡国强当代艺术中心的模型来泉州作汇报,大家都被他的设计深深打动。在泉州,弗兰克·盖里看到这里的红砖瓦和海上帆船,想起童年往事,感动得热泪盈眶,唱起儿时伙伴的成名歌曲《夕阳红帆》,歌词写道:“夕阳里的红帆,将我远行的爱人平安送回来。”

“春天簪花、夏天簪花、秋天簪花、冬天簪花”,第二幕“簪花”是艺术家献给她奶奶、母亲,以及广大闽南姐妹的。蔡国

强以四季演绎绚烂的人生,可惜受天气等因素影响,最后一个高空巨型簪花没有完全“绽放”。蔡国强表示这个主题今后还会再创作,并用人工智能cAI进行二次创作,弥补遗憾。“簪花与奶奶就是我最早的女性记忆,奶奶做簪花,最爱用茉莉花和含笑花,我从小在枕边都能闻到。无论我走到天涯海角,只要闻到这样的花香,就是奶奶的气息,仿佛奶奶就在身边。”蔡国强说,2015年,奶奶百岁生日时,家里所有女性都戴簪花围。

前两幕以友情和亲情为主题,第三幕为“世界”,表达艺术家离开故土、闯荡天下的心绪。这一幕灵感来自蔡国强少年

时就常常抄写、到现在还能倒背如流的歌德诗句,表演伴随小号手和鼓手演奏《行星组曲》。“我们人类永远是孤独的游牧民,只有向着远方的未知地平线勇敢走去……此次表演虽受大风影响,但诗与音乐也感染到了大家。”蔡国强说。

贾樟柯拟将表演拍成纪录片

此次无人机烟花表演备受瞩目,许多影视明星、烟花艺术家、直播团队等慕名来泉。著名导演贾樟柯携团队提前多日来泉,紧张拍摄素材,拟将此次表演活动和蔡国强的艺术道路拍摄成纪录片,争取上院线播出。

赵丽颖、佟丽娅、林更新、欧阳娜娜、董宇辉等大咖到场助阵,观看烟花表演后,他们通过抖音、微博等平台为泉州发声。2023年,赵丽颖为杂志《上城土》拍摄了一组展现泉州“蟳埔女”传统服饰的簪花照,在网上走红并引起众人争相打卡,带火了泉州这座世遗城市。此次她再次来泉,带着儿子一起看烟花。她发微博深情告白:“宝贝,妈妈带你看到了世上最美的烟花!”

林更新在微博里说,与大家一起,见证了一场视觉盛宴,“任由闪耀的光亮盈满双眸,与烟花对望,置身流动的永恒”。佟丽娅发微博点赞:“在落日黄昏追赶欣赏了一场白日烟火,很美!”董宇辉则通过抖音推介:“烟花里有男孩蔡的故乡。”

此次表演不仅现场火爆,无数市民和海内外观众也通过“蔡国强”抖音官方账号、“泉州文旅”视频号、“泉州文旅”抖音号、“泉州文化旅游发展集团”小红书号、“泉州发布”视频号和“海丝泉州文旅之声”视频号、抖音号等渠道线上观看,共享盛宴。



扫二维码
看烟花秀全程回顾